

严晓浪校友介绍

严晓浪校友 1967 年本科毕业于浙江大学原电机系工业企业电气化及自动化专业，1981 年毕业于浙江大学原电机系动力电子学学科，1990 年-1993 年任北京集成电路设计中心总工程师；1993 年-1998 年任杭州电子工业学院院长；1998 年-2000 年任浙江省科委主任、党组书记；1999 年-2008 年任浙江大学电气工程学院院长；2003 年-2008 年兼任浙江大学信息工程学院院长；2001 年-2015 年任浙江大学超大规模集成电路设计研究所所长；2015 年至今任浙江大学微电子学院名誉院长。



2000 年-2005 年任国家 863 集成电路设计重大专项专家组组长；2003 年-2012 年任国家集成电路人才培养基础建设专家组组长；2006 年-2016 年任浙江省电子学会理事长。

现兼任国家集成电路产业发展咨询委员会委员、国家示范性微电子学院建设专家组组长、国家芯火创新基地建设专家组组长、中国半导体行业协会专家委员会主任、长三角集成电路设计与制造协同创新中心主任、专用集成电路与系统国家重点实验室主任等。

作为项目负责人在集成电路科学研究与开发领域先后主持多项国家级的重大研究项目，包括国家自然科学基金国际合作重大项目、重点与面上项目，国家 863 重大专项项目，军科院军事预研项目和其他各类国家、军队、省部资助科研项目等。科研成果获得国家科技进步一等奖 1 项（2018 年）、国家科技进步二等奖 4 项（1989 年、2008 年、2009 年、2013 年）、国家技术发明二等奖 1 项（2012 年），获得国家教学成果二等奖 2 项（1997 年、2014 年）。在国内外发表学术论文 150 余篇，其中 EI(SCI)收录论文 60 余篇。

获得国家级荣誉称号有：国务院政府特殊津贴（1991 年）、中国有突出贡献的硕士学位获得者（1991 年）、全国先进工作者（1995 年）、国家有突出贡献的中青年专家（1999 年）等。

严晓浪教授在国家芯片设计和制造领域有很高的知名度和影响力，多次荣获国家级教学和科研成果奖，热心母校学院的校友工作，有突出的贡献，捐赠 600 万元设立“浙江大学电气工程学院栖生基金”，支持学院的学科建设和人才培养。